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Téma práce je vysoce aktuálním problémem a v jistém smyslu specifikem České Republiky.  

Autorka představuje problematiku, která zůstávala po mnoho let stranou zájmu, až enormní 

nárůst počtu rodin, kterých se problém týká, zvedl zájem o toto téma. Cíl práce byl orientován 

k analýze a popisu okolností, které ovlivňují naplňování úkolů vyplývající z rodičovské role u 

rodin žijících v prostředí ubytoven (str. 10). Práce poskytuje komplexní vhled do zkoumaného 

problému, autorka nejprve zasazuje problém do širších souvislostí, které jsou v práci 

reprezentovány legislativním pozadím problému, sociální situací rodin a konceptem 

sociálního vyloučení. Dále se věnuje samotným rodinám, především otázkám funkčnosti 

rodin a schopnosti naplňovat rodičovské role. První dvě kapitoly práce poskytují ucelený 

vhled do problematiky, je patrná velice dobrá orientace autorky v problému a znalost praxe, 

oceňuji také práci s odbornou literaturou, dobrá úroveň analytické i syntetické práce se zdroji 

je patrná.  

Výzkumná část je úzce provázána se situací v regionu a přináší také výstupy prvního 

uceleného monitoringu ubytoven. Autorka tak zasazuje celý text své práce do aktuálních 

souvislostí. Ukazuje bezvýchodnost volby těchto rodin a poukazuje na problém přesunů 

v rámci ubytoven, tyto skutečnosti tvoří kontext naplňování rodičovských rolí.  



Autorka předložila přehledný plán výzkumu, ve kterém definovala cíl výzkumu, 

vědeckovýzkumný problém a vědeckovýzkumné otázky. Cíl výzkumu si autorka stanovila 

jako: „…zjistit, jak jsou role rodičů ovlivněny prostředím ubytovny.“ (43). Výzkumný 

problém se orientoval na proces naplňování rodičovských rolí v prostředí ubytovny. 

Takto stanovený výzkumný problém byl dále sledován prostřednictvím tří hlavních 

výzkumných otázek, které autorka dále rozčlenila na dílčí výzkumné otázky (str. 43-44). 

Výstupy výzkumného šetření jsou prezentovány ve velmi popisné podobě, celkově jsou 

ale velmi podnětné. Autorka vytvořila tři hutné, poměrně obecně definované kategorie, které 

v sobě nesou ještě další specifičtěji orientované podkategorie. Oceňuji schopnost držet se při 

interpretaci výstupů zaměření, které stanovil výzkumný problém. Výstupy výzkumného 

šetření tak poskytují pěkný a ilustrativní obraz situace v rodinách a ozřejmují reálné kontury 

naplňování rodičovských rolí v prostředí ubytoven. Oceňuji závěrečnou diskusi, která se 

dotýká zásadních otázek tématu a diskutuje možnosti dalšího vývoje (s. 76-80)  

Jazyková a formální úprava práce odpovídá požadavkům. Práce se zdroji je na velmi dobré 

úrovni, autorky pracuje s dostatečným počtem zdrojů a reflektuje aktuální poznatky k tématu.  

 

 

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

1. Můžete nastínit a rozvést možnosti podpory rodin žijících na ubytovnách?   

 

Doporučené hodnocení:  
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